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Nota bij beantwoording Kamervragen Sneller opkomst 
tijdens gemeenteraadsverkiezingen 

Aanleiding 
Op 18 maart 2025 heeft het lid Sneller (D66) u vragen gesteld over de opkomst 
tijdens de gemeenteraadsverkiezingen. Bijgevoegd ontvangt u de beantwoording 
(bijlage 1).  
 
Deadline van beantwoording is 8 april 2025. 

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de beantwoording van de gestelde vragen en ondertekening 
van de brief. 

Kern 
• In totaal zijn negen vragen gesteld over de lage opkomst tijdens 

gemeenteraadsverkiezingen in 2022, het aanpakken van de structurele 
oorzaken die zorgen voor een lage opkomst en wat u gaat doen om de 
opkomst tijdens de gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart 2026 te 
verhogen.  

• De vragen en antwoorden hebben onder meer betrekking op: 
o Dat u het zorgelijk vindt dat kiesgerechtigden zich niet goed 

gehoord voelen door de politiek en de overheid en daardoor de 
gang naar de stembus minder goed weten te vinden. 

o De overheid en de politiek spelen beiden een rol in het adresseren 
van de structurele redenen van kiesgerechtigden om niet te gaan 
stemmen. 

o Sinds de gemeenteraadsverkiezing van 2022 onderneemt het 
ministerie van BZK verschillende acties om de opkomst bij 
verkiezingen te bevorderen, zoals het aanpassen van de strategie 
van de publiekscampagne door in te zetten op de groep 
situationele niet-stemmers, nog meer in te zetten op 
stakeholdercommunicatie, het faciliteren van gemeenten en 
belangenorganisaties met communicatie- en campagnemiddelen 
om dit lokaal verder kunnen te verspreiden en extra aandacht te 
besteden aan het betrekken van jonge kiesgerechtigden bij 
verkiezingen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing 
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Onze referentie 
2025-0000258913 
 

Datum 
31 maart 2025 

Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervraag lid 
Sneller (D66) over het bericht 
'Opkomst 
gemeenteraadsverkiezingen 
naar dieptepunt', kenmerk 
2025Z04944 (ingezonden op 18 
maart 2025) 
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